

十堰日报

SHIYAN DAILY

中共十堰市委机关报 十堰日报传媒集团出版 国内统一刊号:CN42-0066 第 7564 期
http://www.10yan.com 邮发代号:37-32
2019.2.19 星期二
己亥年正月十五 今日 4 版

马国强在十堰调研脱贫攻坚时强调 坚决完成中央巡视整改任务 全力打好打赢脱贫攻坚战

本报讯 湖北日报记者谢慧敏 记者陶德斌 彭飞报道:按照省委统一部署,2月18日,省委副书记、武汉市委书记马国强赴十堰调研督办中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见整改工作,听取基层意见建议,强调要把脱贫攻坚作为首要政治任务,头等大事和第一民生工程,高质量完成巡视整改任务,坚决打好打赢脱贫攻坚战。

在郧阳区杨溪铺镇,柳陂镇,马国强深入易地扶贫安置区,了解贫困户生产生活情况。当得知当地大力发展香菇种植、林业等产业,带动贫困户在家门口就业,并征求意见建议。他说,打好打赢精准脱贫

攻坚战,是全面建成小康社会的底线任务,要认真学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和视察湖北重要讲话精神,以脱贫攻坚统领经济社会发展,破解扶贫难题,补齐发展短板,为乡村振兴创造条件、集聚动能。要把做好巡视整改作为检验“四个意识”、践行“两个维护”的试金石,对照中央巡视组指出的问题,逐一销号整改,不留死角和空白;同时,举一反三,研究破解精准识别精准退出不够、产业扶贫可持续性缺乏、贫困边缘户满意度不够等共性问题,切实提高脱贫质

效。要坚持精准发力、精准对接,把扶贫政策落实到具体项目和资金上,做到可量化、可考核,到村到户到人。要推进易地扶贫搬迁与乡村振兴相结合,加强村庄规划建设,做好乡村搬迁撤并工作。要加强基层组织建设,培养有商业头脑、为民情怀的村级组织带头人,带动广大农户充分发挥主体作用、决战决胜脱贫攻坚。

省政协副主席、十堰市委书记张维国,十堰市纪委书记、市长陈新武,十堰市委副书记、政法委书记王济民,十堰市副市长赵春参加调研或督办会。

萌娃闹元宵

2月18日上午,市育苗幼儿园内喜气洋洋,孩子们正在展示制作的元宵花灯。当天是市育苗幼儿园寒假后开园第一天,该园举行了“快乐迎元宵”系列活动,家长、孩子和老师的欢聚一堂,通过开展“说元宵节”“制作元宵”“品尝元宵”“赏花灯”“猜灯谜”等活动,欢度元宵佳节。

记者吕世银 摄

我们的节日
元宵节



今年我市创文思路目标确定

本报记者纪枫波 实习生周慧报导:昨日,记者从市创文指挥部获悉,市文明委、市创文指挥部日前联合印发《十堰市创建全国(省级)文明城市2019年度实施方案》(以下简称《方案》),明确了今年我市创文总体思路、工作目标、主要任务。

2019年是我市争创第六届全国文明城市承上启下的关键之年,年度测评成绩占全年成绩的25%。《方案》指出,今年的创文总体思路是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要指示精神,紧紧围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,牢固树立“以人民城市人民建、建好城市为人民”的工作导向,坚持提升市民文明素质、城市文明

程度、城市文化品位、群众生活质量的工作目标,把握形神同铸、软硬齐抓、建管并重、严防、德法兼治的工作原则,突出抓巩固、抓深化、抓顽疾、抓突破、抓机制、抓改进、抓品牌的重点工作。同时,坚持价值导向,着力深化全民共建“十大活动”;坚持问题导向,补齐对标的创建工作短板,坚持责任导向,完善常态创建“十项机制”,努力把十堰建设成为崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市。

《方案》确定,今年创文全国与省级文明城市同步争创,市直与各县市全面争创。具体目标为:国家测评方面,

2019年全国文明城市和未成年人思想道德建设工作测评,十堰市继续保持进入全国前20名,丹江口市、竹山县在中央文明办委托省文明委开展的年度测评中保持全省8个县级提名城市前4名。省级测评方面,2019年全省文明城市测评及县域文明指数测评,十堰市在全省6个地级提名城市中名列第8,8个县市区整体保持在第一方阵,其中:张湾区、茅箭区、郧阳区保持第一类前10名,丹江口市、竹山县保持第二类前10名,房县、竹溪县、郧西县保持第二类前20名,十堰经济技术开发区相当于全省第一类,武当山旅游经济特区相当于全省

第二类先进单位。

市创文指挥部要求,各县(市、区)文明委、创文指挥部,市直及驻市各有关单位,要强化组织领导,密切协调配合,狠抓督办落实,加大投入保障,加强队伍建设,以求真务实、最有力量的举措确保创文目标任务圆满完成。



户户走到 真帮扶

张湾尽锐出战拔穷根

本报记者特约记者刘涛 徐春晓 通讯员张伟 报道:2月14日,张湾区食品药品监督管理局局长冯强来到对口帮扶的方家沟乡文华村四组,为贫困户孔祥宗送上新年慰问品,并与其共同吃农家饭,共商巩固脱贫成果的新举措。这是该区区直单位“一把手”驻村帮扶工作的一个缩影。

2018年,张湾区把脱贫攻坚作为“一号工程”,以“区级干部脱产驻村、户户走到”为抓手,重心下沉,尽锐出战,各级党员干部带着感情结穷亲,帮穷户,拔穷根,真正做到“旗在扶贫一线飘扬,党徽在攻坚一线闪光”,赢得人民群众广泛赞誉和社会舆论充分肯定。

抓部署,一号工程一级动员。将“户户走到”纳入全区综合目标考核体系,建立县级领导包联重点贫困村工作机制,每月一督办、每半月调度,指导督办扶贫工作重点村,74个区直单位“一把手”自去年6月起至12月底,开展脱产驻村帮扶工作。对党员领导干部驻村工作队,做到村“两委”班子没建强不撒手、精准扶贫效果不好不撤离、重点工作问题不解决不撤离、人民群众不满意不撤离。聚焦重点,以“户户走到、安幼养老、扶贫工作、

强基本户”为主要任务,深入群众家中走访调研,推扶农产业进乡村,扶贫工作坊进农户,协助“两委”引进市场主体,主动与对口帮扶企业对接,流转土地发展脱贫产业,着力破解集体经济经济发展难题;协助村“两委”建立健全全村规范化、党务公开、村务公开、民主监督等规章制度,规范“三会一课”、组织生活会等党内政治生活,着力增强基层党组织引领脱贫攻坚的能力。区委办、区政府办、区纪委监委、区委组织部等部门牵头组织党员干部为贫困户送米、面、油等生活用品,为贫困户打扫房前屋后卫生,用真心结穷亲,在全国掀起脱贫攻坚人人参与的强大气势。

抓落实,一线一线问题一线解决。区、乡镇、区直单位领导巡回走访遍所有行政村、村民小组和农户,紧扣户脱贫、村出列标准和退出程序,聚焦“三率一度”开展户走访。开展“三回访、四必查”活动,即贫困户家庭成员身患重病、因灾因残、婚丧嫁娶三种情况必回访;致贫原因中明白袋资料是否齐全、查扶贫手册填写是否准确;查“六个一批”政策是否兑现、查贫困户收入核算是否达标。广泛收集整理群众亟待解决的共同性问题和个性问题,及时与村“两委”驻村工作队、党员群众代表会面商讨,逐村梳理研判各帮扶村存在的具体问题,形成问题清单台帐。

抓发展,一张蓝图绘到底。通过院场会、板凳会、屋堂会等形式组织脱贫户现身说法,帮助贫困群众克服消极畏难情绪和等靠要思想。组织辖区农业技术专家,扶貧生产骨干,致富能人大户等成立服务团,在田间地头开办“微课堂”“微会诊”200余次,开展农业技术培训120余场次。把发展壮大集体经济作为“户

南水北调中线累计输水 200 亿立方米

本报讯 通讯员谢学林报道:昨日,笔者从丹江口市府获悉,截至2月15日,南水北调中线一期工程自丹江口水库陶岔渠首累计调水入渠水量已达200亿立方米。除去渠道存留和蒸发的水量,河南省累计分水67亿立方米;河北省累计分水40亿立方米;天津市累计分水36亿立方米;北京累计分水43亿立方米。

南水北调中线一期工程自2014年12月12日正式通水以来,已完成4个计量年度计划,北调的南水从设计之初的补充水源,逐渐转变为北京、天津、河北、河南沿线受水省市的主力水源。北京市主城区自来水沿河段受水人口由73%提升到现在的12%,河北省石家庄、邯郸、保定、衡水主城区南水供水量占75%以上,沧州达到100%。天

津市14个区居民全部喝上南水。河南省受水共37个市有南水,北京市自来水硬度从每升380毫克下降到120至130毫克。河南37个受水市县实施农村生活用水置换工程后,506万农村群众喝上南水,彻底告别高氟水、苦咸水。监测显示,南水北调中线工程输出水质一直保持优于Ⅱ类。

在供水的同时,南水北调中线一期工程连续两年向受水区30条河流实施生态补水,已累计补水8.65亿立方米。通过限制地下水开采,直接补水、置换挤占的环境用水等措施,黄淮海平原地下水位快速下降趋势得到遏制。北京、天津等省市压减地下水开采量15.23亿立方米,平原区地下水位明显回升。

十堰海关实施十二大行动 助力我市开放型经济大发展

本报记者陈金虎 通讯员纪枫波 通訊员江小永报道:目前,十堰海关推出十二大行动,落实改革政策,创新服务举措,促进通关便利化,支持项目推进,优化外贸环境,助力我市开放型经济发展。一是落实海关业务改革,全面推广“单一窗口”、“一网通办”、“查检合一”、“多查合一”;二是落实海关关税优惠政策措施,重点支持双星东风轮胎、湖北锂诺新能源、东风商用车、湖北医药学院、农夫山泉、美丝、湖北医药学院减免税;三是落实海关原产地签证优惠政策(出口货物根据贸易政策在进口方享受其货值3%至15%关税优惠的法定义务凭证);四是落实海关加工贸易新模式,引导十堰企业主动承接加工贸易转移,扩大加工贸易规模。五是全力打造窗口服务品牌,做到“三有声”、“四个零”、“五个办”、“六不让”(来有欢迎声、问有应答声、走有欢送声;业务办理零延时,相互沟通零距离;热心服务零障碍、工作质量零差错);资料齐全立即办,程序不清晰立即办,遇到困难帮助办,特殊困难协调办,预约服务准时办;不让服务在此遇冷,不让质量在此降低,不让差错在此发生,不让纪律在此放松,不让形象在此受损);

担当使命 勇于实干
奋力实现开门红

一封信件 一份信任

通讯员李蕾 张静

“尊敬的舒叔叔,是你们给了我们无穷的力量。虽然我长大了,我一直会报名参加对我的帮助……”日前,丹江口市均州路办事处党委书记舒锐带着珊瑚绒毯子、电饭锅等来到浪河镇浪河村看望慰问脱贫户黄开泽,老黄将孙女写给他的信交给舒锐。

浪河口村是均州路办事处对口帮扶贫困村,黄开泽一家是舒锐的帮扶对象。黄开泽的小孙女今年正在上小学。舒锐对于帮扶黄开泽一家后,多次给小姑娘购买学习用品,课外读物、生活用品等,鼓励她自立自强、努力学习,长大了一定能够立足社会,回报社会。小姑娘非常懂事,写了封信表达自己的感激之情。

浪河口村共5个村民小组,建档立卡贫困户64户140人。均州路办事处下足“绣花”功夫,帮扶该村发展特色产业采摘园,流转土地500余亩,栽植小杂果400余亩,兑现奖补44户、资金150320元,全村集体经济年收入达到5万元以上。

三年任务两年完成 竹溪精准灭荒今春扫尾

本报记者通讯员邹蔚烈 报道:2月15日,笔者从竹溪县林业局获悉,该县计划今春完成精准灭荒5万亩的扫尾任务,提前一年完成省下达精准灭荒任务。

据了解,湖北省人民政府下达竹溪县2018年至2020年精准灭荒11.8万亩,全县森林覆盖率在原有76.8%的基础上增长0.6%以上的任务,其中要求去年完成精准灭荒6.3万亩。

竹溪县委、县政府牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,自我加压,决定三年精准灭荒任务两年完成。该县将精准灭荒任务与林业管护和补植,继续推进精准灭荒5万亩的精准灭荒工程。

同时,该县加强对造林地管护,健全林地管护和补植,加强百里“三廊”、生态屏障、森林公园、湿地公园、城市绿地建设,启动龙湖国家湿地公园二期建设,全域争创生态乡镇、生态村,广泛开展“绿色社区”、“绿色学校”、“绿色机关”、“绿色企业”、“绿色家庭”等系列创建活动,倡导生态文明,引领绿色风尚。

建设生态文明
共享美好生活